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Познание окружающего мира для етей дошкольного возраста начинается с его ощущений, восприятия им предметов и явлений, их образов. Это в свою очередь формирует мышление ребенка, запоминание и воображение. В свою очередь, всё это будет являться важнейшей предпосылкой для интеллектуального развития ребёнка в старшем ошкольном ворасте.

Тема создания условий РППС группы, способствующих сенсорному развитию детей старшего дошкольного возраста, является для меня актуальной. Сенсорное воспитание ребенка направлено на овладение способами обследования предметов с целью формирования представлений ребёнка об окружающем мире путём накапливания сенсорного опыта, через развитие его восприятия и формирование представлений о форме, цвете, величине, положении в пространстве, а также о запахе, вкусе и прочих внешних свойствах предметов, развитие моторики.  
Восприятие дошкольников развивается в процессе предметной деятельности. Орудийные и соотносящие действия с игрушками способствуют ориентации детей в различных свойствах предметов, главными из которых дети выделяют форму и величину предметов, а затем и цвет. Ознакомление со всеми вышеперечисленными свойствами предметов происоит через игровую деятельность. Поэтому важно подобрать, а также разработать и изготовить игровые пособия и игрушки, способствующие сенсорному развитию детей старшего дошкольного возраста, с учётом набора свойств, необходимых для формирования и развития восприятия, которые дети смогут использовать, в том числе и в ходе самостоятельной игровой деятельности.    
План самообразования 
Тема: «Создание  развивающей предметно-пространственной среды, способствующей сенсорному развитию детей старшего дошкольного возраста».
Цель: Определение и создание  РППС, способствующей сенсорному развитию детей старшего дошкольного возраста. Повышение собственной профессиональной компетенции в данном вопросе.
Задачи: 
· Изучить методическую, психолого-педагогическую литературу, официальные и нормативные документы по данному вопросу, ознакомиться с опытом коллег (педагогов ДОУ) в данной области.
· Выявить недостатки в оснащении группы пособиями и дидактическими играми в области сенсорного развития детей старшего дошкольного возраста.
· Составить план по обогащению среды группы дидактическими играми и игровыми пособиями, развивающими восприятие детей старшего дошкольного возраста.
· Разработать и изготовить на основе обобщённых полученных знаний развивающие восприятие детей игровые пособия и дидактические игры, обогащающие РППС, и использовать их в работе с детьми старшего возраста.
· Создать презентации и памятки, провести консультации родителей детей старшего дошкольного возраста касательно важности и пользы применения вышеуказанных пособий по сенсорному развитию с целью их использования в условиях ДОУ и в домашних условиях.
· Привлечь участие родителей к изготовлению развивающих игровых пособий и использованию их в домашних условиях.
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